Algoritmos y Estructuras de Datos
Hoja 1/2
Examen. 28 de Febrero de 2.004

Resolver cada pregunta en una hoja distinta.

No hay que entregar esta hoja con el examen.

1. (2 puntos) Resolver los siguientes ejercicios, justificando muy brevemente los resultados.
a) (1 punto) Dada una tabla de dispersión abierta con B = 20 cubetas, insertar los elementos 125, 205, 723, 283, 821, 823, 865, 873, 645, 543. Definir y usar una función de dispersión adecuada.
b) (1 punto) Sobre el árbol B de orden p = 5 mostrado abajo, insertar los elementos 50, 10 y 13. Después eliminar 53 y 8.
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	53
	
	70
	80
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2. (2 puntos) Un corrector ortográfico interactivo utiliza un trie para representar las palabras de su diccionario. Queremos añadir una función de auto-completar (al estilo de la tecla TAB en Linux): cuando estamos a medio de escribir una palabra, si sólo existe una forma correcta de continuarla entonces debemos indicarlo. Escribir una función AutoCompletar (t: trie; pal: cadena): cadena, que dado el árbol trie t y la palabra pal devuelve la forma de auto-completar la palabra. Por ejemplo, para la llamada AutoCompletar(t, “groen”) devolvería “land”, ya que podemos tener "groenlandia" o "groenlandés". Si hay varias formas, devolvería la cadena vacía. Por ejemplo, AutoCompletar(t, “ma”) devolvería “”.
Suponer que tenemos la operación: Consulta(n: trie; c: caracter): trie (que devuelve el valor de puntero asociado al carácter c en la raíz del trie n), y un iterador: Para todo carácter c hijo del nodo n hacer (que itera sobre todos los hijos de la raíz del trie n).
3. (2 puntos) Cagitán City, años 20. Las mafias controlan varios sitios y calles de la ciudad. El alcalde, que debe desplazarse diariamente de su residencia al ayuntamiento, está seriamente amenazado. Debes encontrar la ruta más segura.
La ciudad está descrita como un conjunto de n sitios y varias calles que unen esos sitios. La matriz C: array [1..n, 1..n] de booleano, indica en cada C[a, b] si entre los sitios a y b existe una calle o no (es una matriz simétrica). En los arrays M: array [1..n] de booleano y N: array [1..n, 1..n] de booleano, se indican los sitios y calles controlados por la mafia, respectiva-mente (true: sitio o calle controlado; false: sitio o calle libre). Suponemos que la residencia del alcalde es el sitio 1, y el ayuntamiento el sitio n. Debes encontrar un camino entre 1 y n, que pase por el menor número de calles y sitios controlados por la mafia.
Escribir un algoritmo para resolver el problema, explicando su funcionamiento de forma razonada.

4. (2 puntos) Seguimos en el Cagitán. Pero ahora el mafioso eres tú. Decides cambiar de estrategia. En lugar de controlar varios sitios y calles (ahora están todos libres), tramas una emboscada contra el alcalde, colocándote en un sitio estratégico. Debes decidir en qué sitio colocarte.

El sitio elegido debe cumplir dos propiedades. Primera: no puede ser en el ayuntamiento ni en la residencia del alcalde, altamente vigilados por la policía. Segunda: debes garantizar que el alcalde pasará por ese sitio siempre que se desplace de su residencia al ayuntamiento, sea cual sea el camino que elija.
Escribir un algoritmo, en pseudocódigo, para resolver el problema anterior eficientemente. Si no existe ningún sitio que cumpla las propiedades requeridas, el algoritmo debe indicarlo. Si existen varios, debe encontrar todos ellos.
La siguiente pregunta no deben hacerla los que tengan
aprobada la práctica de especificaciones formales.

5. (2 puntos) Suponer que tenemos las especificaciones formales algebraicas de los TAD Natural, Lista[T] y ArbolBinario[T], con las siguientes operaciones:

· N=Natural: cero, sucesor, esCero, suma, resta.

· L=Lista[T]: vacía, insertar (dada una lista y un valor de tipo T, lo inserta en la primera posición), esVacía, concatenar (concatena dos listas).

· A=ArbolBinario[T]: crear (devuelve un árbol vacío), construir (dados los parámetros (t, a1, a2), donde t es de tipo T, a1 y a2 de tipo A, crea un árbol en el que t es la raíz, y a1 y a2 los subárboles izquierdo y derecho, respectivamente).

Escribir la semántica de las siguientes operaciones:

a) Nivel: A x N → L
Nivel(a, n) devuelve una lista con los elementos del árbol a que se encuentren a nivel n. Se supone que la raíz del árbol tiene nivel 0, los hijos nivel 1, los nietos 2, ...

b) RSD: A → A
RSD(a) devuelve el árbol resultante de aplicar una rotación simple a la derecha de la raíz de a. En caso de que no sea posible debe devolver “Error”.

c) NumHojas: A → N
NumHojas(a) devuelve el número de hojas del árbol a.




















































































































































































































































































































































